

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙИСПОЛКОМА  
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

30 СЕНТЯБРЯ 1938 Г.  
№ 58 (155)  
ПЯТНИЦА

ЦЕНА  
5  
КОП.

## Тов. Сырчин в промакадемии

Депутат Верховного Совета РСФСР нашего избирательного округа, Михаил Яковлевич Сырчин прислал письмо, в котором приветствует избирателей и сообщает свой адрес:

„Москва, Покровка № 40, общежитие промакадемии, комната № 61. М. Я. Сырчин“.

## СЕРЬЕЗНОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ВОСТОЧНЫМ РАЙОНАМ

(Передовая „Правды“ за 27 сентября 1938 года)

Состояние уборки урожая в ряде восточных районов страны, особенно в Новосибирской и Омской областях, внушает серьезную тревогу. Наступает глубокая осень, а в колхозах и совхозах далеко не закончены сельскохозяйственные работы, создалась угроза порчи значительного количества хлеба. Ни Наркомзем СССР, ни местные партийные и советские организации не приспособились к серьезности положения и беспечно проходят мимо самых коренных, решавших вопросов текущей сельскохозяйственной кампании.

Наркомзем СССР, Новосибирский, Омский, Челябинский обкомы ВКП(б) упорно не хотят понять главного, основного: **пока хлеб не обмолочен, он не может считаться убраным. Косьба хлебов при отсутствии молотьбы это не уборка, а обман.** Немедленная молотьба хлебов — вот на что нужно было ориентировать колхозы. Успех хлебосдачи, сохранение всего урожая решается правильно организованной молотьбой. Нужно быть по рукам тех, кто считает, что косьба и вязка хлебов решают дело. Вместо этого Новосибирский, Омский, Челябинский областные комитеты партии по существу пошли на поводу у оппортунистических элементов, косящих количеством сконченного хлеба и ничего не предпринимают, чтобы обмолотить урожай. Подобная оппортунистическая практика в этих областях, противоречащая государственным интересам, привела к распространению на местах так называемой очередности работ: сначала, мол, скосим, затем свяжем, а там-де можно будет взяться за молотьбу и хлебосдачу. Тем самым воскреплены старинные негодные приемы хозяйствования, присущие экстенсивному деревоэволюционному сибирскому земледелию.

В результате обмолот оказался заброшенным, молотилки бездействуют, сконченный хлеб лежит под дождем. Кому, как не врагам колхозного строя, на руку такая практика?!

Молотьба хлебов особенно упорно игнорируется в Новосибирской области. Здесь обмолочена только треть сконченного хлеба. Свыше одного миллиона гектаров зерновых лежат в ровнях и подвергаются порче. Новосибирский об-

ком ВКП(б) и его секретарь тов. Алексеев полностью несут ответственность перед партией и государством за такую преступную организацию уборки.

Бездействие Новосибирского обкома и его секретаря тов. Алексеева привела к тому, что молотьба — решающее звено уборки — была отодвинута на задний план. В машинно-тракторных станциях Новосибирской области имеется более двух тысяч сложных молотилок, которые давно необходимо было пустить на полную мощность. Но до сих пор из-за возмутительной расхлябанности руководителей большинство молотилок бездействует. В Татарском районе, например, имеется более 60 сложных молотилок, но их не привели в порядок. В этом районе лежит на полях хлеб с 28 тысяч гектаров! Всего по району обмолочено лишь 900 гектаров хлеба. В колхозе „Первое Мая“ за все время уборки хлеб обмолочен только с... пяти гектаров. Вместо того, что бы ударить по виновникам подобных безобразий, вместо того, чтобы сокрушить оппортунистов и преступников, Новосибирский обком и его секретарь тов. Алексеев по существу поощряют такие антигосударственные дела.

Жалуясь на нехватку горючего, новосибирские областные организации, секретарь обкома тов. Алексеев, палец о палец не ударили для того, чтобы проверить нефтебазы и нефтеклады МТС. Первая же такая проверка, проведенная не по инициативе новосибирских организаций, обнаружила вполне достаточный запас бензина. Бездействовавшие тысяча сто колхозных автомашин вошли в строй и приступили к вывозке хлеба.

Новосибирский обком обязан немедленно и коренным образом улучшить руководство сельскохозяйственными работами. Партия не потерпит больше такой негодной работы!

Такое требование в полной мере относится и к Омскому обкому и его секретарю тов. Наумову. Положение в Омской области мало чем отличается от положения в Новосибирской.

**Свыше 700 тысяч гектаров сконченного хлеба лежит здесь не обмолоченным.** В Щербакульском районе, например, 12483 гектара сконченного хлеба лежит в валках

уже свыше 20 дней. Этот хлеб пришел наполовину в негодность. Это бездушное отношение к уборке хлеба Омского обкома его секретарем Наумовым привнесло по душе всем оппортунистам, бездельникам, разгильдяям, дезорганизаторам колхозного производства. Огромное количество хлеба валяется на полях Марьяновского, Павлоградского, Викуловского и других районов.

Между тем секретарь Омского обкома тов. Наумов настроен весьма терпимо подобным преступным фактам. Такое благодушие не к лицу партийному руководителю, если он действительно живет интересами партии и государства.

Недопустимо отстает Челябинская область. Здесь свыше 350 тысяч гектаров сконченного хлеба еще не обмолочено. Пока что-то не видно, чтобы секретарь Челябинского обкома тов. Антонов принимал действенные меры для ликвидации столь позорного отставания.

Партийные и советские организации восточных районов, как и любых других районов страны, имеют все возможности, все средства для того, чтобы с честью закончить нынеш-

ний сельскохозяйственный год. Партия и правительство дают все необходимое, в колхозах и совхозах выросли замечательные люди — стахановцы, с помощью которых можно перевернуть горы. Нужна лишь большевистская воля к победе, умение организовать дело, желание во чтобы то ни стало добиться успехов. Сумели же, например, Башкирский обком ВКП(б) и его секретарь тов. Заликин преодолеть все трудности в уборке и повысить молотьбу на уровне, более высоком, чем в прошлом году. А ведь Башкирская АССР находится в таких же условиях, как Новосибирская или Омская области. Работа Башкирского обкома ВКП(б) по руководству сельским хозяйством может быть поставлена в образец парторганизациям восточных районов.

Решительного улучшения требует работа Народного комиссариата заготовок. Этот Наркомат довольно беззаботно относится к хранению хлеба. Строительство складов и навесов в Сибири, на Урале по сути дела сорвано. Большое количество хлеба приходится держать в бунтах. Надо тщательно укрыть заготовленный хлеб, уберечь его от непогоды, полностью

сохранить. С этой задачей наркомзаг справится лишь при условии подбора проверенных, добросовестных работников, болеющих за интересы государства, при решительном очищении от враждебных и политически сомнительных людей, которых в заготовительной системе еще немало.

Факты проявления антигосударственных тенденций в Новосибирской, Омской, Челябинской областях и повторство — вольного или невольного — этим тенденциям со стороны названных обкомов должны послужить серьезным уроком и предупреждением партийным организациям восточных районов.

Пусть помнит и знает каждый партийный руководитель, что партия не потерпит бездушного, безразличного отношения к важнейшей государственной задаче, какой является успешное завершение сельскохозяйственного года. Партия не потерпит такой небольшевистской практики, какую проявили Новосибирский и Омский обкомы и их секретари т.т. Алексеев и Наумов, ибо эта практика на-руку лишь оппортунистам, она идет вразрез с интересами советского государства.

## О ПЕРЕДОВОЙ „ПРАВДЫ“ ОТ 27 СЕНТЯБРЯ “СЕРЬЕЗНОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ВОСТОЧНЫМ РАЙОНАМ”

### Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) считает совершенно правильными резкую критику и серьезное предупреждение данные в передовой „Правды“ обкому и его первому секретарю тов. Алексееву, допустившим бездействие в борьбе с оппортунистическими элементами в ходе молотьбы и хлебосдачи. Вместо решительной борьбы с оппортунистическими элементами и саботажниками бюро обкома своим либеральным отношением по существу поощряло антигосударственную практику очередности уборочных работ.

Все это привело к тому, что в области обмолот оказался заброшенным и выполнение плана хлебосдачи поставлено под угрозу срыва.

**Бюро обкома ВКП(б) постановляет:**

1. Обсудить передовую „Правду“ на открытых соб-

раниях первичных партийных организаций, в полевых бригадах колхозов и совхозов, мобилизуя всех коммунистов, комсомольцев, колхозников, рабочих МТС и совхозов на борьбу за решительное усиление темпов молотьбы и хлебосдачи, на беспощадный разгром саботажников и разоблачение носителей антигосударственной практики.

2. Предупредить первых секретарей райкомов, горкомов и председателей райисполкомов, об их исключительной ответственности перед партией и государством за полное использование молотилок и комбайнов, за окончание обмолота хлебов и выполнение плана хлебозаготовок в кратчайший срок, руководствуясь указаниями „Правды“, что „косьба хлебов при отсутствии молотьбы это не уборка, а обман“.

3. Бюро требует от всех

избирателей и сообщает свой адрес:  
„Москва, Покровка № 40, общежитие промакадемии, комната № 61. М. Я. Сырчин“.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)  
АЛЕКСЕЕВ.

27 сентября 1938 года.

# О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ХЛЕБОСДАЧИ И ОБМОЛОТА ЗА ПЯТУЮ ПЯТИДНЕВКУ СЕНТЯБРЯ 1938 ГОДА

**Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)**

Бюро Обкома ВКП(б) считает, что истекшая пятидневка не дала резкого по-вышения в выполнении плана хлебосдачи и обмолота (прирост за пятидневку по хлебосдаче на 5,6 процентов и по обмолоту на 4,1 проц.).

Многие райкомы ВКП(б), особенно Северный, Тисульский, Туганский, Пихтовский и Искитимский, не сделали для себя большевистского вывода из решения бюро обкома ВКП(б) от 21 сентября с.-г., не обеспечили мобилизационного состояния в организациях и не сломили саботаж в выполнении плана хлебосдачи.

## Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. За невыполнение решения бюро обкома ВКП(б) от 21 сентября с.-г. о хлебоуборке и хлебосдаче секретаря Тисульского РК ВКП(б) Ходченко с работы снять и из партии исключить.

2. За срыв плана хлебоуборки и хлебосдачи и не выполнение постановления бюро обкома ВКП(б) от 21 сентября с.-г. директора зерносовхоза „Большевик“ Седого с работы снять и из партии исключить.

3. Уполномоченного обкома ВКП(б), прикрепленного к Лушниковской МТС, Сузунского района, Дружевского за попустительство саботажников в хлебозаготовках из рядов ВКП(б) исключить.

4. Предупредить секретаря Северного РК ВКП(б) тов. Барышева и уполномоченного обкома ВКП(б) тов. Васильева, секретаря Искитимского РК ВКП(б) тов. Бахтина, секретаря Пихтовского РК ВКП(б) тов. Перетягина и уполномоченного обкома ВКП(б) тов. Маликова и секретаря Туганского РК ВКП(б) тов. Баева о том, что, если с их стороны не будут приняты решительные меры в

деле коренного перелома в хлебозаготовках и обмолоте, они будут привлечены к строгой партийной ответственности.

5. Принять к сведению заявление уполномоченного обкома ВКП(б) по Колыванскому району тов. Бесова о том, что им будет к 1 октября создан резкий перелом, обеспечивающий выполнение плана хлебосдачи и обмолота.

Заслушать 2 октября с.-г. сообщение секретаря Колыванского РК ВКП(б) тов. Соныкина и уполномоченного обкома ВКП(б) тов. Бесова о выполнении данного ими обещания.

6. Отмечая, что в ряде районов не выполнено постановление бюро обкома ВКП(б) о выделении на вывозку хлеба не менее 50 процентов тягловой силы (Ленинский, Томский, Искитимский, Ордынский и другие), а многие районы формально отнеслись к выполнению этого постановления (Черепановский, Картаский, Усть-Тарский и другие), неорганизовали бесперебойной работы выделенного транспорта, бюро обкома ВКП(б) предупреждает секретарей РК ВКП(б) и председателей райисполкомов, что если ими в суточный срок не будет выполнено решение о выделении не менее 50 процентов тягла на вывозку хлеба и не будет обеспечена высокая производительность в каждой бригаде, к ним будут применены строгие меры партийного взыскания.

7. Предупредить зав. обл. ЗО тов. Громова о том что если он не обеспечит круглогодичную работу молотилок и свободных комбайнов в районах, окончивших косовицу, то он будет исключен из рядов ВКП(б). Вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на быстрейшее завершение хлебоуборочной кампании, правление колхоза проявляет недопустимую медлительность и самотек в работе.

Большое количество зерна промочено дождем, но сушка не организована. Хлеб лежит в амбара и

**Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)  
АЛЕКСЕЕВ.**

27 сентября 1938 г.

## ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОД'ЕМ МОЛОДЫХ ЛЕСОРУБОВ

Готовясь к двадцатой годовщине Ленинского-Сталинского комсомола, первичная организация Усть-Барзасского лесозаготовительного пункта (секретарь тов. Иванов) развернула большую работу.

За время подготовки организация выросла за счет лучшей передовой молодежи на 6 человек.

Особенно показательен рост производительности труда. Молодые лесорубы (Смирнов, Тоболь, Жантухов, Кокорин и др.) дают больше 200 проц. по трилеске и заготовке леса.

Своим личным примером высокой производительности они мобилизуют остальных рабочих на стахановскую работу.

Работая по стахановски они обязались производительность поднять еще выше, чтобы к 20-й годовщине притянуть с наилучшими производственными показателями, дать достойный подарок матери — родины.

Свои обязательства они честно выполняют.

**Рудин.**

## „За родину, вперед!“

...2 августа наша рота вела наступление на высоту Заозерную. Противник открыл сильный артиллерийский огонь. Однако это не могло нас остановить. Бойцы попрежнему уверенно продвигались вперед, тщательно маскируясь, умело используя саперные лопаты.

В этом бою был ранен в ногу красноармеец тов. Беляев. Несмотря на ранение, он остался в строю и продолжал попрежнему метко разить самураев.

Перебежки он совершил в прыжку, на одной ноге. Я предложил ему уйти в тыл. Он ответил:

— Я, товарищ полтрук, не пойду. Буду наступать, у меня еще силы есть.

Ушел он только тогда, когда японцы были выбиты с занимаемой ими позиции.

Особенно геройски вели себя коммунисты и комсомольцы.

Старшина нашей роты, член партии тов. Рыжков, участник боев 1936 года у погранзаката № 8, находился на зимней квартире. Он работал заведующим стололовой. Узнав, что рота участвует в бою против японцев, он сдал столовую своему помощнику и, используя все виды транспорта,

## Преступная медлительность

В колхозе им. Максима Горького, Кургановского сельсовета, явным образом затягивается хлебоуборка и зернопоставка государства.

Несмотря на имеющиеся условия — хлеб убрать до срочно, здесь до сего дня не обмолочено свыше 40 гектаров яровых. Хлебопоставка преступно игнорируется: более 40 центнеров зерна еще не сдано государству.

Вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на быстрейшее завершение хлебоуборочной кампании, правление колхоза проявляет недопустимую медлительность и самотек в работе.

Большое количество зерна промочено дождем, но сушка не организована. Хлеб лежит в амбара и

портится. Председатель колхоза Бардаков ожидает хорошей погоды, когда-нибудь „шеница высокнет в снопах“.

Несмотря на то, что по скирдование и молотьбе колхоз плетется в хвосте, не вся рабочая сила мобилизована на уборку. Колхозницы Понамарева, Павлова и другие за весь период уборочной не имеют ни одного трудодня.

Симулянты и прогульщики остаются безнаказанными.

Правление колхоза и ее председатель Бардаков меняются с симулянтами и прогульщиками, не достаточно ведут борьбу с саботажниками и их покровителями.

Дальше так работать нельзя. Правление колхоза и все колхозники обязаны поднять темпы хлебоуборки и хлебосдачи, повести решительную и беспощадную борьбу с лодырями, разгильдяями, саботажниками и их покровителями.

Это требует от нас партия, этого требует советское правительство.

**Борейкина.**

Семьи, наличие маток и в зависимости от количества пчел, обеспечить каждую семью кормами, при этом, соблюдая правило — не менее 20 кг. меда на улей.

Успешное выполнение этих задач послужит еще большему развитию пчеловодства в районе.

Зоотехник пчеловодства Нечаев.

...2 августа, в самый разгар боя, прибыл к высоте. По дороге он взял у раненого бойца ручной пулемет, диски и пошел на передовые позиции. Своим метким огнем тов. Рыжков разбил врага насмерть, при этом приговаривая:

— Покупайте, господа самураи, свинцовую капки!

Следует еще рассказать об одном героическом эпизоде.

В ночь со второго на третье августа нам нужно было разведать сосредоточение сил противника. На выполнение этой ответственной задачи, командование было послано отделение тов. Лукашевича. В одной из ложин отделение тов. Лукашевича было окружено японцами. Против нашего отделения ок. зался японский взвод.

Героические бойцы не растерялись. Отстреливаясь из пулемета и бросая гранаты, они вырвались из оружия, добыв очень важные сведения о противнике.

На таких героических примерах мы воспитывали всех бойцов.

...Непосредственно в окопы нам доставляли газеты. Собрав чтецов, я разяснил им, что именно нужно прочитать, с чем необходимо ознакомить бойцов. Чтецы знакомили бойцов с резолюциями многочисленных митингов трудящихся, подчеркивая единство армии и народа, рассказывали о той ответственной роли, которой возложена на нас по защите священной советской земли от японских захватчиков.

6 августа, в день девятой годовщины ОКДВА — Дальневосточного Краснознаменного фронта — нам удалось провести митинг.

В условиях боевой обстановки митинг имеет свои особенности, какую-то волнующую силу. Говорить приходило немногого. Бойцы понимали ораторов с полуслова. Одно слово было у всех на устах — Сталин! Оно произносилось с особой любовью. Когда один из говоривших закончил свою речь возгласом: „За родину, вперед!“, бойцы и командиры в один голос ответили:

— Смерть самураям!

День 6 августа был для нас особым днем: исполнилась девятая годовщина фронта и мы пошли в наступление.

...В стремительном наступлении мы обрушились на японцев. Ничто не могло задержать нас. Самураи, как трава под лезвием косы, падали от наших метких пуль.

...Вскоре на высоте Заозерной гордо развивался красный флаг. Высота наша, советская!

**Политрук роты Н-ской части Первой (Приморской) армии А. ЗУЕВ.**  
(„Красная звезда“).

## ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬ ПЧЕЛ К ЗИМОВКЕ

Социалистическое пчеловодство нашего района, с каждым годом растет все больше и шире. Если в 1936 году имелось 1555 пчелосемей, то на 15 сентября 1938 года имеется 2450.

Вместе с хорошим развитием пчеловодства, большинство колхозов добились хороших результатов и по сохранению пчел.

Например, колхозники колхозов „Красный боевец“ и „Золотой китай“ уже в течении трех лет не имеют ни одного случая гибели пчел.

Однако в целом по району, с сохранением пчел, дело поставлено неудовлетворительно. Только за один зимний период 1937 года, по району погибло 192 пчелосемьи. В колхозе „Заря свободы“ за два зимних периода, по вине пчеловода Макеева погибло 44 пчелосемьи, „Максима Горького“ — 11, в „Кайгер“ — 16.

Причина такого огромного отхода пчел — плохое содержание во время зимовки, безответственное отношение к делу пчеловодства. Чтобы впредь не допу-

скать подобных явлений, надо уже сейчас заняться плотную подготовкой пчел к зимнему периоду.

Зимовка, это самый трудный период в жизни пчел, которая требует своеевременной подготовки и серьезного ухода за пчелами.

Готовясь к зимовке пчел, надо в первую очередь отеплить помещения, тщательно очистить омшаники и обеспечить постоянный надзор.

Чтобы избежать гибели пчел необходимо произвести полный осмотр гнезд, определить силу каждой